

Creșterea continuă, într-un ritm accentuat, a productivității muncii, pe baza tehnicii celei mai noi, este factorul hotărâtor al dezvoltării economiei socialiste și ridicării nivelului de trai al oamenilor muncii. Realizarea obiectivelor puse de partid în vederea sporirii productivității muncii se află în atenția permanentă a organizațiilor de partid. În vederea generalizării experienței înaintate acumulate de numeroase organizații de partid, Comitetul orașesc București al P.M.R. a organizat recent o comisiune la care au participat secretari ai comitetelor raionale de partid, activiști ai comitetului orașesc de partid, specialiștii din ministere, secretarii comitetelor raionale U.T.M., secretarii comitetelor de partid și președinții comitetelor sindicatului, directori, responsabili cabinetele tehnice și ai comisiunilor inginerilor și tehnicienilor din principalele întreprinderi bucureștine.

La constituirea au fost prezentate referate despre munca politică dusă în sprijinul introducerii tehnicii noi și a tehnologiei înaintate, despre ridicarea nivelului pregătirii profesionale a muncitorilor, tehnicienilor și inginerilor, despre dezvoltarea atitudinii noi față de muncă. Referatele au fost urmate de discuții vii și interesante. Constituirea a prilejuit un prețios schimb de păreri, a dat posibilitatea participanților să cunoască experiența bună, să facă propuneri și să stabilească măsuri pentru dezvoltarea continuă a realizărilor obținute, pentru valorificarea de noi rezerve care să ducă la creșterea continuă a productivității muncii.

Redăm mai jos câteva din principalele probleme dezbătute în comisiune.

Munca politică vie, eficace, în sprijinul creșterii productivității muncii

Mașinile și utilajele — folosite la întreaga capacitate

Una din rezervele deosebit de importante care contribuie la creșterea productivității muncii este folosirea mașinilor și utilajelor la întreaga lor capacitate. Aceasta preocupă într-o măsură tot mai mare organizațiile de partid. În multe locuri au apărut inițiative valoroase, în vederea folosirii la întreaga capacitate a mașinilor și utilajelor. Aceasta preocupă într-o măsură tot mai mare organizațiile de partid. În multe locuri au apărut inițiative valoroase, în vederea folosirii la întreaga capacitate a mașinilor și utilajelor.



Agitatorul Stefan Lambru, de la secția cazaneriei „23 August”, explică unui grup de sudori cum să aplice sudura automată sub strat de flux — metoda care duce la creșterea productivității muncii cu aproape două ori.

Timpul de muncă este tot mai bine întrebuințat

Activitatea politică, educativă, desfășurată de organizațiile de partid contribuie la formarea și dezvoltarea trăsăturilor morale caracteristice oamenilor societății socialiste, între care un loc important ocupă atitudinea socialistă față de muncă. La constituirea au fost discutate în evidență diferite probleme, deosebit de eficiente, folosite de organizațiile de partid în munca cultural-educativă pentru întărirea disciplinei în producție, pentru mai bună folosire a timpului de lucru.

Pe primul plan — ridicarea nivelului tehnic al producției

Sporirea productivității muncii este determinată în primul rând de folosirea deplină a tehnicii noi, de perfecționarea și extinderea procedurilor tehnologice avansate în toate ramurile economiei naționale. În orașul București, ca și în întreaga țară, datorită grijii partidului și guvernului s-au construit întreprinderi și secții noi dotate cu mașini și utilaje moderne de înaltă tehnologie, s-au utilizat și dezvoltat întreprinderile existente.

Participanții la constituirea au arătat că muncind cu perseverență pentru a da viață prevederilor Hotărârii C.C. al P.M.R. și a Consiliului de Miniștri cu privire la ridicarea nivelului tehnic al producției, organizațiile de partid din întreprinderile Capitalei au mobilizat inginerii, tehnicienii și muncitorii pentru a pune priceperea și energia lor creatoare în slujba introducerii tehnicii și a tehnologiei noi. Rezultatele obținute în această privință sunt valoroase. În întreprinderile constructoare de mașini au fost asimilate produse noi cu indice tehnico-economici ridicați, în multe secții s-a extins mecanizarea și automatizarea proceselor de producție.

În lupta pentru creșterea productivității muncii un rol important are introducerea de procedee tehnologice avansate și extinderea la cît mai multe repere a acelor metode de lucru care s-au dovedit că au o mare eficiență economică. Punind în centrul activității lor această problemă, multe organizații de partid au obținut rezultate de seamă. O bună experiență a dobîndit în această privință comitetul de partid de la uzinele „Semenătoră”. Aici se analizează periodic felul cum se ocupă conducerea uzinelor de introducerea tehnicii și a tehnologiei noi, se încredințează sarcini concrete inginerilor, tehnicienilor și muncitorilor, membrii și candidații de partid, în legătură cu rezolvarea diferitelor probleme privitoare la ridicarea nivelului tehnic al producției. Comisia inginerilor și tehnicienilor de pe lângă comitetul sindicatului din uzină a fost și este în permanență îndrumată să îndrepte atenția cadrelor ingineresti și să studieze și să rezolve problemele mai importante ale tehnicii noi. Ziarul de uzină „Semenătoră” aduce și el o contribuție de seamă. În coloanele lui se publică cu regularitate articole în care diferiți specialiști își spun cuvîntul, fac propuneri interesante. Ca urmare a unei munci perseverente, au fost introduse în producție o serie de metode avansate, printre care cele mai recente sint electronicizarea și sudura automată în mediu protector de bioxid de carbon — procedee cu mare eficiență economică.

Și în alte întreprinderi organizațiile de partid se ocupă de introducerea și extinderea procedurilor tehnologice înaintate. Comitetul de partid de la uzinele „23 August”, bunăoară, organizează discuții cu inginerii și tehnicienii din uzină, care sfătuiesc specialiștii din institutele de cercetări, recomandă și ajută conducerea uzinei să introducă și să extindă cele mai noi procedee tehnologice. Toate acestea au contribuit la obținerea unui șir de rezultate bune; acum, în uzină se aplică cu succes ultrasunetele la

Cunoștințe multilaterale, rezultate bune în producție

În întreprinderile din Capitală lucrează un mare număr de muncitori, ingineri și tehnicieni, cu o bună pregătire profesională, capabili să rezolve cu succes problemele complexe ale producției. Dotarea întreprinderilor cu mașini și utilaje moderne, introducerea în producție a procedurilor tehnologice avansate, impune însă luarea de măsuri care să ducă la folosirea deplină a nivelului de cunoștințe al tuturor celor care participă la desfășurarea procesului de producție.

Comitetul de partid de la „Vulcan” a îndrumat și sprijinit comitetul sindicatului și conducerea uzinei să se ocupe cu răspundere de asigurarea cursurilor cu lectori bine pregătiți; ei au fost îndrumați să lege strîns problemele teoretice expuse în cadrul lecțiilor predate de cerințele concrete ale procesului de producție din uzină, îndrînzind rezultatele practice să fie cît mai pozitive. La cursurile de la turnătoria de oțel, de pildă, accentul principal s-a pus pe explicarea principiilor care stau la baza construcției și funcționării cupatoarelor, pe cunoașterea temeinică a factorilor care influențează creșterea indicelui de utilizare a lor.

- ### PROPUNERI
- Consiliul local al sindicatelor din orașul București să se ocupe mai îndeaproape de organizarea schimburilor de experiență între întreprinderi, în vederea generalizării procedurilor tehnologice moderne.
 - Pentru a intensifica îndrumarea tehnică în schimburile II și III, conducerea întreprinderilor să repartizeze un număr corespunzător de cadre de ingineri și tehnicieni și în aceste schimburi.
 - La cursurile de ridicare a calificării să se prezinte și filme tehnice de scurt metraj, care să redea cele mai noi realizări din domeniul tehnicii, să popularizeze procedeele tehnologice avansate. De realizare lor să se îngrijească ministerele tutelare.
 - În marile întreprinderi conferințele tehnice să se țină la nivelul secțiilor, sectoarelor și pe schimburi.
 - Ingineri cu o bună pregătire politică și profesională să facă mai multe recenzii scurte la cărțile tehnice noi.



Inginerul Constantin Bira de la Uzina de mașini electrice București dă explicații unui grup de agitatori despre căile de sporire a productivității muncii în uzină.

La constituirea organizată de Comitetul orașesc de partid București participanții au relevat deplină actualitate a prevederilor Hotărârii C. C. al P.M.R. a Consiliului de Miniștri cu privire la ridicarea nivelului tehnic al producției. Pentru aplicarea în continuare a acestor prevederi, pentru sporirea continuă a productivității muncii, organizațiile de partid sint chemate să desfășoare o largă muncă politică și organizatorică pentru extinderea mecanizării și automatizării, pentru folosirea din plin a capacităților de producție, să urmărească ridicarea continuă a nivelului de cunoștințe al muncitorilor, tehnicienilor și inginerilor, să ajute conducerea întreprinderilor pentru îmbunătățirea legăturilor între munca de cercetare și activitatea practică din producție, să ia atitudine hotărît împotriva formalismului și a rutinei, să susțină cu toate forțele introducerea și extinderea tehnicii și a tehnologiei avansate.

Pentru rezolvarea sarcinilor mari care le stau în față în această privință, organizațiile de partid au la îndemîna forme diverse, mai diferite, a căror eficacitate a fost dovedită de practică. Munca de agitație, conferințele, simpoziunile, sesiunile tehnico-stiințifice, cabinetele tehnice, emisiunile de ingineri și tehnicieni, constituirea de producție, cartea tehnică și altele sînt fie larg folosite pentru dezbaterile problemelor legate de creșterea continuă a productivității muncii — cale sigură pentru dezvoltarea economiei naționale și ridicarea nivelului de trai al oamenilor muncii.

(Pagină redactată de S. STANEL, foto: A. CARTOJAN)

